

Подпишись прямо сейчас!



Обращаем внимание читателей, которые оформили подписку в январе 2018 года: получать «Областную газету» вы будете с 1 февраля. Подписной период составит 12 месяцев.



ЦИТАТА ДНЯ

Я против.

Антон СИЛУАНОВ, министр финансов РФ, — вчера, в кулуарах Гайдаровского форума, по поводу идеи повышения ставки налога на доходы физических лиц до 15 процентов (ТАСС)

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ 53802, 73813, П3110, П2846)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Среда, 17 января 2018 года

№ 7 (8307). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Алексей Кунилов



Фотокорреспондент «Областной газеты» награждён почётной грамотой губернатора Свердловской области за плодотворный труд, высокий профессионализм и большой вклад в развитие журналистики.

Олег Шиловских



Генеральный директор Екатеринбургского центра МНТК «Микрохирургия глаза», главный офтальмолог Свердловской области считает, что офтальмологическая помощь на Среднем Урале — самая доступная в России.

Игорь Каргаполов



Начальник отделения по борьбе с мошенничествами УМВД РФ по Екатеринбургу рассказал, как мошенники чаще всего отнимают деньги у жителей столицы Урала.

Год прорывных проектов



Вчера губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев провёл традиционную ежегодную пресс-конференцию. Глава региона отметил, что 2018 год положит начало серьёзным проектам, которые позволят Среднему Уралу совершить грандиозный рывок. Приводим структуру встреч

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



В Свердловской области изобретательством занимаются три сотни школьников

Лариса ХАЙДАРШИНА, Александр АЗМУХАНОВ

Ещё год назад юных изобретателей на Среднем Урале было в два раза меньше, чем в этом году, — около 150. Сегодня, во Всемирный день детского изобретательства, Лариса Жильцова, начальник отделения политехнического образования Свердловского областного Дворца молодёжи, рассказала, что развивают изобретательство юных в регионе не только в 55 центрах технического творчества, но и в общеобразовательных школах, и в детских кружках.



В портативном ракетодоме Захара Гусева для запуска модели используется электроэнергия

включиться в поиск и познать на практике многое из того, что в учебниках по физике, биологии, химии или математике даётся скучным теоретическим языком. Изобретая, ребёнок осознаёт связь знаний с жизнью, — так что это очень важно и для образования.

На прошедшей только что,

в зимние каникулы, проектной смене в загородном лагере «Таватуй» юные изобретатели получили задание придумать, разработать и сконструировать средство, которое позволит обезопасить водителей на трассах с риском выхода крупных животных из леса. Что это будет? В рам-

лье, придумавшие коварную задачу, ответа не знают. Но по опыту уверены: детские пытливые умы проблему точно решат.

Так, на прошлом фестивале «ТехноРегион» Андрей Фадеев из Камышлова представил изобретение схожей сложности: установку, которая измеряет гибкость позвоночника и тазобедренных суставов. Ноу-хау принадлежит школьнику от идеи до исполнения — и теперь изобретение получает патент. Уже прошло все испытания — готово к производству, может использоваться в учреждениях.

— Дети — изобретатели по своей природе, учителя могут лишь направить эту энергию на решение конкретных задач, снабдить ребёнка нужными знаниями, — говорит Жильцова. — Сможет учитель научить школьника видеть простое рядом, значит, появится и изобретение. В рам-

ках Детской инженерной школы у нас появились возможности развивать технические способности детей — на это направлены и проектные смены в лагере «Таватуй», почти в каждом муниципалитете действуют кружки и секции.

Юный житель Верхней Пышмы Захар Гусев, которому недавно исполнилось 9 лет, авиа- и ракетомоделированием занимается с первого класса. На его изобретение «Электромагнитная лусковая установка для запуска ракет на основе пушки Гаусса» как раз сейчас выдаётся государственный патент. Придумать домашний космодром ему пришлось для того, чтобы осуществить свою мечту.

Дело в том, что к участию в соревнованиях по этому виду спорта допускаются дети только с 10 лет. Но Захар тоже очень хотел попробовать, поэтому изобрел раке-

ту, в которой не используется порох.

— Я давно мечтал поехать на Всероссийский конкурс юношеских чтений имени Королева, который проходит в Самаре, поэтому решил создать космодром — лусковую площадку для закрытых помещений, — поясняет Захар Гусев. — Свою ракету я назвал «ГЗ-1», поскольку в названиях самолётов и ракет используются первые буквы имени и фамилии конструктора.

По словам Захара, его изобретение — это почти «Гаусс-пушка», специалисты высоко оценивают выдумку юного изобретателя. Разработка верхнепышминца попала в финал самых престижных конкурсов по авиа- и ракетомоделированию: научно-технического творчества молодёжи (НТТМ, Москва) и фестиваля «От винта!», проходившего в рамках авиасалона МАКС-2017.

СЕГОДНЯ — 84 ГОДА СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Дорогие свердловчане!

Поздравляю вас со знаменательной датой — 84-й годовщиной со дня образования Свердловской области. День рождения нашего региона — праздник, близкий сердцу каждого уральца.

Наш край, расположенный на границе Европы и Азии, всегда был гарантом силы и мощи государства, одним из ключевых промышленных, деловых и культурных центров страны. И сегодня Средний Урал продолжает вносить заметный вклад в развитие России, по ключевым макропараметрам входит в первую десятку регионов-лидеров и обладает огромным потенциалом для дальнейшего качественного экономического и социального роста.

Каждый год в истории Свердловской области — новая страница в летописи свершений и достижений. Так, по итогам минувшего года наш валовой региональный продукт составил свыше 2 триллионов рублей, а объём отгруженной промышленной продукции вырос почти на 13 процентов по сравнению с 2016 годом.

Мы начали реализацию программы «Пятилетка развития», разработанной при участии опытных экспертов и широких групп населения, ведущих предпринимателей и общественных деятелей. Особенно важно, что программа была поддержана миллионами избирателей в ходе состоявшихся выборов губернатора Свердловской области.

2017 год также стал решающим годом подготовки Среднего Урала к чемпионату мира по футболу. Помимо проведения самих футбольных матчей, это грандиозный комплекс мероприятий — модернизация спортивной и транспортной инфраструктуры, а также сферы гостеприимства, обеспечение безопасности жителей и гостей региона. Уверен, мы достойно справимся с этой задачей.

Параллельно мы работаем над большим стратегическим проектом — продвижением нашей заявки на проведение в Екатеринбурге Всемирной выставки ЭКСПО-2025. Этот проект поддержан на федеральном уровне. Конкуренция среди других претендентов высокая, но у нашего региона уже накоплен немалый опыт проведения международных выставочных мероприятий, включая промышленную выставку «ИННОПРОМ».

Дорогие уральцы! Главный залог реализации всех поставленных перед Свердловской областью задач — это её жители. Именно вы — сильные, талантливые, трудолюбивые люди — день за днём создаёте современную историю региона.

Благодарю вас за искреннюю любовь к родному краю, целеустремлённость, ответственность и невероятную работоспособность. С праздником, земляки! Желаю вам счастья, здоровья, благополучия, мира и добра.

Губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ

НЕ ПОЙДЁМ ЗА ЕВРОПОЙ



В идеале — семья

Левада-центр опубликовал результаты социологического опроса, который был проведён в России в декабре прошлого года. Российское общество за последние 20 лет изменило отношение к семейным традиционным ценностям: их значение растёт с каждым годом

В Екатеринбурге появился Центр истории «Опорный край державы»

Наталья ДЮРЯГИНА

Своё название изменил Центр истории Свердловской области. Официальное открытие центра под новой вывеской запланировано на сегодня.

Коррективы наименования центра его директор Анатолий Кириллов объясняет желанием расширить сферу деятельности организации, активную помощь которой оказывает уральское отделение Всемирного русского народного собора:

— Свердловская область была, есть и будет опорным краем державы. Поэтому мы решили, что необходимо сконцентрировать внимание именно на этом. Прежнее название суживало деятельность центра. Также в этом году мы отмечаем 75 лет со дня основания Ураль-



Новые экспозиции в Центре истории на улице Коминтерна, 16 можно бесплатно посетить до конца зимы

ского добровольческого танкового корпуса, и сыграло решающую роль в переименовании центра.

Руководство центра подготовило новые экспозиции: о гибели царской семьи, о возрождении Урала, о танковом корпусе. Многие

из них, по словам директора, передвинуты в мультимедийный парк «Россия — моя история», который открылся в Екатеринбурге в сентябре 2017 года. Посещение этого парка, по задумке организаторов, должно стать второй точкой для гостей Центра

истории «Опорный край державы». Сотрудники центра написали и выпустили ряд новых книг: «Средний Урал в годы революции», «Средний Урал. Век 21», «От Урала до Берлина и Праги». На самих же экскурсиях планируется усилить рассказ об основных событиях в нашем регионе, повлиявших на всю историю России. Посетители могут абсолютно бесплатно оценить все новшества в экскурсиях в рамках программы «Опорный край державы», которая продлится до 15 марта.

Напомним, что ранее центр уже был переименован. С сентября 2015 года он стал называться Центром истории Свердловской области вместе Уральского центра Бориса Ельцина в связи с открытием Президентского центра Бориса Ельцина.

ЦИФРА

Более 1 млн подписей

собрано в поддержку выдвижения Владимира Путина на пост Президента России

www.oblgazeta.ru

ISSN 2225-1529



«Это год, когда мы дадим ответы»

На ежегодной пресс-конференции журналисты Свердловской области

Вчера губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев провёл традиционную ежегодную пресс-конференцию, которая впервые прошла на площадке мультимедийного исторического парка «Россия — моя история». За два часа глава региона ответил на 32 вопроса региональных и муниципальных СМИ. «ОГ» приводит стенограмму беседы.

Евгений Куйвашев:
— Добрый день. Поздравляю вас с вашим профессиональным праздником и с Новым 2018 годом. Я уверен, он будет интересным и ответственным для всех нас. Это год начала программы «Пятилетка развития» и год, когда мы дадим ответы на многие вызовы. Я считаю, что этот год положит начало реализации серьёзных проектов, от которых Средний Урал получит максимальное количество положительных моментов. Чтобы сэкономить наше время, перейдём сразу к вопросам.

ОТВ:
— Здравствуйте. В этом году уже активно работает программа «Пятилетка развития», однако её основа закладывалась ещё в 2017 году. В связи с этим вопрос: как вы оцениваете 2017 год и какие достижения считаете наиболее важными?

— Основы «Пятилетки развития» закладывались не только в 2017 году, но и гораздо раньше. По итогам года Свердловская область сохранила свои лидерские позиции по всем макроэкономическим показателям. Индекс промышленного производства на ноябрь 2017 года показал рост почти на 4 процента. Особенно радует, что в обрабатывающих производствах этот процент выше.

В 2017 году в Свердловской области реализовано почти два десятка крупных инвестиционных проектов. Среди них — ввод очистной установки на Уральском алюминевом заводе в Каменске-Уральском, новые производственные мощности Уральского оптико-механического завода — литейный цех и цех механообработки, запуск модернизированной установки сухого тушения кокса на «ЕВРАЗ НТМК» в Нижнем Тагиле. У нас в заделе — ряд других важных и нужных проектов. Это и развитие «Титановой долины», и строительство новых производственных мощностей в области.

Нелюбо порекомендовали наши аграрии. Урожай был хорошим. Удалось реализовать ряд серьёзных проектов, в том числе неплохие цифры по итогам года мы показываем по надоям молока, есть прирост в овощеводстве. Реализованы крупнейшие проекты — по строительству тепличного хозяйства — «УГМК-Агро» и центр «Уральский картофель».

Продолжаем развивать нашу социальную сферу. Мы наметили серьёзную программу по строительству школ, в 2017 году некоторые проекты уже реализованы. Планы, анонсированные в конце 2017 года, обязательно будут выполнены.

Будем развивать медицинскую помощь. Сейчас по уровню финансирования высокотехнологичной помощи мы уступаем только Москве. Наша задача — развивать систему оказания первичной медицинской помощи. В прошлом году наши муниципалитеты получили порядка 70 автомобилей медицинской помощи. Для свердловских медицинских организаций закуплено 12 мобильных фельдшерско-акушерских пунктов. Ещё столько же — 12 ФАПов — планируется приобрести в 2018 году, и тогда потребность в них на территории нашего региона будет закрыта на 100 процентов.

Свердловская область остаётся одним из немногих регионов, где работники здравоохранения в муниципальных учреждениях обеспечиваются служебным жильём. Это



Пресс-конференция главы региона Евгения Куйвашева продлилась более двух часов

позволяет решать задачу по привлечению кадров. В бюджете 2018 года предусмотрено 300 млн рублей на приобретение жилья, и мы этот объём будем увеличивать.

Нелюбох успехов мы добились в спорте. Свердловская область по итогам 2017 года стала самым спортивным регионом страны. Во многом этого удалось достичь благодаря строительству спортивных сооружений, которых ежегодно у нас возводится не менее 70. Кроме того, огромная работа проделана в рамках подготовки к чемпионату мира по футболу, и к концу декабря были завершены работы на «Екатеринбург Арена» — осталось навести вокруг стадиона «косметический порядок».

Продвижение заявки на право проведения ЭКСПО-2025 — это тоже огромный объём работ, который был начат в 2017-м и продолжен в 2018-м. Ну и, конечно, нам предстоит ИННО-ПРОМ и мероприятия, связанные со 100-летием со дня гибели царской семьи. Приезд на мероприятия уже анонсировал Патриарх Московский и всея Руси. Нам нужно подготовиться к этой годовщине.

ТАСС:
— В начале года администрация города сказала, что планирует переименовать улицу Володарскую в Богоявленскую. Изначально была идея переименовать её в Рок-клубовскую. Как вы относитесь к инициативе переименования улиц в Екатеринбурге и идее переименования области, которая обсуждалась в конце прошлого года? Как вы считаете, это нужно?

— Вопрос переименовать или не переименовывать улицу, и в регионе с каким названием жить, должны решать люди, которые проживают на этих улицах. Если есть инициатива, то она должна быть рассмотрена, но это не должно насаждаться сверху. Что касается меня, я за справедливость по отношению к тем или иным личностям и за то, чтобы все точки над «i» были расставлены.

«Интерфакс»:
— У меня вопрос по перспективе строительства метро в Екатеринбурге. Если город не получит федеральные деньги, будут ли привлекаться иные средства? Кроме того, в городе существует почти достроенная станция — Бажовская. Планируете ли её достраивать?

— Строительство метро — это очень финансово ёмкий проект, особенно в наших геологических условиях. Поиск инвесторов не прекращался ни на минуту. Мы рассматриваем различные финансовые модели строительства метро.

Более того, сегодня мы занимаемся продвижением заявки Екатеринбурга на про-

«Я уверен, что метро в Екатеринбурге будет. Просто с ЭКСПО это получится значительно быстрее»

ведение ЭКСПО-2025. Не сомневаюсь, что победим — мы делаем для этого большую работу. Проведение Всемирной универсальной выставки даст серьёзный стимул для возведения этого объекта. Ведь метро будет необходимо для качественного проведения мероприятия. Поэтому город получит все необходимые инвестиции, в том числе частные.

Вообще, чтобы привлечь частных инвесторов, должна быть соответствующая платформа, состояние экономики в целом. Тогда появится возможность вкладываться в метро, в том числе и на условиях государственно-частного партнёрства. В настоящий момент мы провели переговоры с рядом крупных российских и зарубежных инвесторов. Проект находится в стадии рассмотрения. Как только они примут решение, мы об этом узнаете.

Что касается станции Бажовская, то это серьёзные деньги. Но я уверен, что метро в Екатеринбурге будет. Просто с ЭКСПО это получится значительно быстрее.

«Зареченская Ярмарка»:
— Ровно год назад на той же пресс-конференции я задавал вопрос о взаимодействии областного министерства здравоохранения с ФМБА (Федеральным медико-биологическим агентством). Главной проблемой на тот момент был неоткрытый роддом, который был построен шесть лет назад. В 2017 году он открылся, спасибо. Однако вопрос взаимодействия между ФМБА и областными мин-



Вчера в Доме Севастьянова прошёл торжественный приём губернатора по случаю Дня российской печати, на котором были награждены лучшие журналисты области. Дарья Белоусова, заместитель главного редактора «Областной газеты», стала победителем конкурса Свердловского творческого союза журналистов «Хрустальное перо — 2017» за проект «Вместе» о территориях Свердловской области. За прошлый год в проекте «ОГ» и СТЖ приняли участие 42 муниципальных редакции. На общем фото с главой региона Евгением Куйвашевым и председателем Свердловского творческого союза журналистов Александром Левиным — главные редактора, без которых бы проект «Вместе» не состоялся.

бует баловаться, возьмём на заметку.

Вопрос из соцсетей:
— Как вы относитесь к криптовалютам и будет ли в местных вузах вводиться такая специальность — «специалист блокчейн»?

— Вопрос не ко мне, а к Центробанку РФ. Вы знаете, биткойны и работа, которая связана с их реализацией, не должны оказывать никакого влияния на банковскую систему РФ. Для того, чтобы блокчейн и реализация каких-либо товаров и услуг происходила за счёт криптовалют, эту сферу деятельности нужно регулировать. Чтобы экономике страны и развитию её финансовой системы не мешало существование альтернативной единицы. Я уверен, что ещё предстоит масса дискуссий, но главное слово должно остаться за финансовыми институтами.

ФедералПресс:
— В 2014–2016 гг. поступление налогов на доходы физических лиц в бюджет области снизилось. Почему?

— У вас ошибочные данные. В 2014–2016 годах поступления НДФЛ росли почти на три процента в год. А в 2017 году они увеличились на семь процентов — это очень серьёзные цифры, которые говорят, что растёт зарплата. Есть ещё имущественные налоги — на недвижимость, транспортные средства. По ним тоже идёт ежегодный рост поступлений, а в 2017 году он превысил семь процентов. Это абсолютно точные данные — если хотите, мы вам официальную справку выдадим.

«4 канала»:
— У меня продолжение медицинской темы. С этого года терапевтическую помощь для пациентов старшего поколения включили

в систему медстрахования. В связи с этим как изменится работа наших больниц и поликлиник, появятся ли специальные отделения? Насколько мы знаем, уже началась подготовка специалистов.

— На 40 коек отделение открыто в Госпитале ветеранов войн, и в этом году в каждом управленческом округе появится уже по 20 коек. Мы на базе Госпиталя ветеранов войн откроем кафедру и будем готовить специалистов для работы.

«Областная газета»:
— Четыре месяца вы возглавляете новое правительство Свердловской области. И на протяжении этих четырёх месяцев у нас два министерства — по управлению госимуществом и экономикой и территориальному развитию — возглавляют исполняющие обязанности министров. Чем объясняется столь долгий подбор кандидатур? Когда нам ждать назначения действующих министров?

— Исполняющий обязанности в правительстве области пока только один. Недавно был назначен министр международных и внешнеэкономических связей. А объясняется всё это одним — ротацией кадров. Так, бывший министр здравоохранения Игорь Трофимов — хороший специалист, он назначен главным врачом областной клинической больницы №1. Это вопрос перемещения кадров, улучшения качества нашего медицинского блока.

Что касается министра экономики и территориального развития, то сейчас заканчиваются необходимые формальные процедуры. На следующей неделе будет подготовлен соответствующий указ о назначении министра.

«Новый день»:
— У меня вопрос про дефибрилляторы, которые обирались покупать Свердловская область. Насколько я знаю, был объявлен конкурс на поставку 90 дефибрилляторов. Однако в медицинском сообщении есть некоторые опасения — во благо они будут или во вред. Необходимо проводить программу по обучению населения. Может быть, не стоит торопиться?

— Торопиться стоит, и как раз обозначенном вами направлении. Это не моя инициатива, это инициатива наших кардиологов. Около полутора лет назад был съезд кардиологов, обсуждались различные аспекты борьбы с такими недугами, как сердечно-сосудистые заболевания. Реализация проекта установки дефибрилляторов в общественных местах признана одним из наиболее важных шагов в предотвращении летального исхода.

Дефибриллятор — это простое устройство, мы обязательно будем их закупать и этот проект реализовывать. И если из 90 сработает хотя бы один — это уже во благо. В

местах общего пользования, таких как учреждение, в котором мы сейчас находимся, мы будем учить персонал, как ими пользоваться. Начнём с государственных и муниципальных учреждений, общественных пространств, затем — музеи, школы, потихоньку мы будем устанавливать их и в подъездах. Это не очень затратный, но, по мнению специалистов, эффективный способ.

«Пенсионер России»:
— Меня просили задать вопрос о детях войны. Федеральный закон, который предусматривает их поддержку, не существует, но многие регионы принимают на своём уровне законы с элементами их поддержки. Свердловская область всегда славилась законами, помогающими на региональном уровне решать проблемы, которые не могут быть решены на федеральном уровне. Будет ли что-то принято в интересах детей войны?

— Я шесть лет подряд говорю на эту тему и скажу опять. Как правило, дети войны делятся на две категории. Первым нужно простое внимание — это можно сделать и на муниципальном уровне. А есть вторая категория — не имеющие каких-либо наград для получения статуса ветерана труда и соответствующих льгот. При региональном финансировании действует рабочая группа для установления прав ветеранов: мы помогаем людям получить потерявшиеся благодарственные письма из министерств, которые позволяют подать документы на получение этого статуса. Точно знаю, что его получили уже больше ста человек. Что касается отдельного закона... Мы живём в одном государстве, и будет несправедливо, если мы применим закон о детях войны, а в соседнем регионе его не будет. Как только будут приняты меры на федеральном уровне, мы обязательноотреагируем.

Уга.ги:
— Я как журналист регулярно вижу ваш рабочий график. В последнее время вы часто находите в Москве: откуда такая любовь к столице? Есть досужие разговоры, что губернатора притягивает какое-то определённое место. Может, расскажете — какое?

Объясню свою профессиональную ревность: к нам приезжают разные гастролирующие — Никита Михалков, Владимир Соловьёв. И мы видим, какое влияние они оказывают на ситуацию в Свердловской области. Например, Соловьёв сделал твитт про преподавателя УрФУ и его лекцию о корупционном поколении, из-за чего поднялся скандал до небес. Сохраняет ли исполнительная власть региона контроль над политической ситуацией в Свердловской области? Является ли законодательная власть исполнителем большой политики в регионе?

И третий вопрос: вы наверняка следите за конкурсом «Лидеры России». Хочется понять, какое конкретное место вы можете предложить тому человеку, который победит в этом конкурсе или хорошо себя проявит?

— Работа в Москве — это часть работы губернатора. Какая такая любовь? И что значит «в последнее время»? С 1 по 9 января мы все отдыхали. В декабре в Москве был Госсовет и оргкомитет по продвижению заявки Екатеринбурга на ЭКСПО-2025. Как только появляется необходимость лететь в Москву, я туда лечу — это важно для реализации наших проектов. Без московских решений сложно пробить тот или иной региональный вопрос.

Что касается второго вопроса, то я обязательно передам, что вы их гастролируете называете. На самом деле мнение экспертов надо учитывать, а они — именно эксперты. Высказывание любого специалиста всегда даёт возможность задуматься над ре-

ализацией тех или иных проектов.

Я вас уверяю, Свердловской областью правительством управляет. В том числе теми процессами, о которых вы говорили. По мнению специалистов всегда важно. И очень хорошо, что вокруг наших проектов ведутся дискуссии, даже если они не всегда приятные. Вы вот имеете возможность задать вопрос на эту тему.

А на третий вопрос могу сказать, что лучшим участникам конкурса «Лидеры России» от Свердловской области мы как минимум предложим стажировку.

Znak.com:
— Евгений Владимирович, вам уже задали вопрос по переименованию улиц, который довольно часто обсуждается. Не пришло ли время избавляться от других символов большевизма? Например, рассмотреть вопрос о сноске памятника Владимиру Ленину?

— Отвечу как губернатор. Решение о сносе, переносе, перезахоронении и переименовании должны принимать люди через имеющиеся законные инструменты. Но если я как обычный человек пропущу и не увижу памятник Ленину — я не расстроюсь.

Вопрос из соцсетей:
— Крик души из области «Подслушано Сысерть». Пишет Лилия Симонова, дольщик строительного объекта в посёлке Светлом, дом 8. «По предварительной оценке, чтобы завершить строительство данного объекта, требуется 10 миллионов рублей, прошу от лица всех дольщиков ускорить решение этого вопроса». Я перedal.

— Я записал. Сегодня как раз будет комиссия — попросу, чтоб рассмотрели этот вопрос. Ситуации по дольщикам возникают разные: где-то проблемы с недобросовестным застройщиком, где-то конфликты между дольщиками, где-то оформленные земельные отношения. Я внимательнейшим образом разберусь с ситуацией по этому дому, дам поручение и отвечу в кратчайшие сроки.

«Режевская весть»:
— В Режевском городском округе с 2016 года действует комплексная программа развития, и действительно, режевляне замечают изменения к лучшему. Но, к сожалению, один из участников этой программы — Режевский никелевый завод — прекратил своё существование. В связи с этим уменьшилась денежная составляющая программы. При этом около 22 процентов от количества зарегистрированных безработных в Режевском городском округе — это бывшие никельщики. Пустуют помещения бывшего завода. У меня вопрос: есть ли возможность в настоящее время привлечь каких-то инвесторов на это предприятие?

— Программа не уменьшится, несмотря на выход участника. Мы обязательно найдём возможность продолжить реализацию всей программы. Мы не можем людей обмануть. Всегда, когда мы принимаем программу развития, мы гарантируем выполнение взятых обязательств.

Что касается Режевска, то ситуация непростая: не может завод по технологии 30-х годов выпускать конкурентную продукцию. Мы предлагали собственникам различные варианты продолжения работы, но они, к сожалению, приняли решение закрыть завод. Теперь там размещаются складские помещения. Мы не можем им навязать свою волю или заставить работать в ущерб себе.

Безусловно, мы продолжим поиск идей для организации в городском округе производственных проектов. Мы постоянно ведём приём заявок от наших предприятий для реализации господдержки тех или иных проектов.

НА МНОГИЕ ВЫЗОВЫ»

задали Евгению Куйвашеву тридцать два вопроса

Джастмедиа:
— В этом году пройдут выборы в Екатеринбурге. Определитесь ли вы с кандидатурой на пост мэра? И как вы оцениваете результаты работы Евгения Ройзмана на этом посту?

Вы в ходе пресс-конференции несколько раз говорили, что горожане должны принимать решения по ключевым вопросам, таким, как переименование улиц или сносы памятника Ленину. Не считаете ли вы, что решение по сносу телебашни тоже должны принимать горожане?

— Ну телебашня точно не памятник и не символ какого-то исторического события, а символ бесхозяйственности, наверное. Вы знаете, что мы искали различные формы использования телевышки, рассматривали разные варианты. И должен констатировать, что инвесторы для реализации какой-то из предложенных идей найти не удалось. И это сугубо хозяйственный вопрос. Может быть, она кому-то нравится, но то, что в течение 30 лет мы не можем вышукать с ржающей арматурой вовлечь в городское хозяйство, — это плохо. Поэтому решение надо принимать, и оно принято. Эту территорию нужно вовлечь в оборот городской жизни. Вот и в ходе обсуждения в моем Инстаграме многие выступили за скорейшее вовлечение территории, которую занимает телебашня, в городской оборот.

А что касается работы главы Екатеринбурга — пусть люди оценивают. Уже осенью у них будет возможность высказать собственную оценку. Мы будем смотреть внимательно.

Программа «Дело Румянцева»:
— Уральские авиалинии — известная компания. Готовы ли вы взять на себя ответственность и перед чемпионатом мира-2018 навести порядок в этой авиакомпании: там срываются рейсы, людям отказывают в предоставлении услуг при задержке рейсов. Считаю, что такая деятельность снижает инвестиционную привлекательность региона. И второй вопрос: когда будет стопоцентрированная газификация всей территории Свердловской области?

— С информацией по «Уральским авиалиниям» поразбавлю. Соби собирают в работе разных авиакомпаний, в том числе и лидеров. Но если говорить о работе «Уральских авиалиний», то это самая развивающаяся компания нашей страны: это подтверждают количество приобретенных авиалайнеров, учебные центры, мощная ресурсная база. У нас лучший региональный аэропорт в стране — тоже во многом благодаря тому, что у нас есть головной перевозчик. Сегодня это один из флагманов авиаперевозок в России. И не только в России. Конечно, есть проблемы, которые нужно решать. Но это одна из самых продвинутых авиакомпаний, и я всегда поддерживаю её руководство в их начинаниях.

В нашей области есть населенные пункты, где живёт 500–600 человек, а их газификация будет стоить два миллиарда. Это огромные деньги. В качестве варианта решения проблемы в таких населенных пунктах устанавливаем локальные газовые котельные. Что касается газификации доступных, более рентабельных маршрутов прокладки газопроводов, мы ежегодно тратим на них около миллиарда рублей. Мы можем запланировать и больше, но у Газпрома не всегда есть возможность выделить необходимое количество газа. У них есть своя инвестиционная программа по строительству станций пониженного давления, и мы постоянно соотносим



Во время общения с журналистами Евгений Куйвашев делал пометки и даже дал несколько поручений подчинённым

наши планы с их возможностями.

ТАСС:
— Российские олимпийцы будут выступать под флагом МОК, в том числе поедут несколько спортсменов от нашей области.

— Уже решение есть? — Предполагается, что они так будут выступать. Шипулин сказал, что он точно поедет.

— Я его внимательно слушал — он ничего не сказал. Он говорил, что готов... — Хорошо, скажу по-другому. Если свердловские спортсмены поедут на Олимпиаду и Паралимпиаду, планируются ли им региональные выплаты за победу? Если да, то какие — из областного бюджета или от частных инвесторов? И ещё: будет ли увеличено финансирование спорта высших достижений у нас в области?

— Да, если наши спортсмены будут участвовать, то по итогам Олимпиады обязательно получат вознаграждение — в том объёме, в каком всегда получали. Как всегда, из Фонда поддержки спорта высших достижений.

Я уже говорил: мы реализуем много проектов по строительству спортивных сооружений — около 70 в год. По итогам 2017 года мы опередили все другие регионы России. В том числе по количеству детей, занимающихся спортом. Это очень важный элемент воспитания подрастающего поколения, да и просто поддержки здоровья. И мы будем продолжать в том же духе. На этом фоне очень хорошо заиграли наши команды — «Автомобилист», «Урал» и другие.

Безусловно, поддержка спорта — один из важнейших элементов развития человеческого капитала. Поэтому мы будем поддерживать наших спортсменов. И, конечно, представляющий чемпионат мира по футболу, который пройдёт летом текущего года, даст стимул для развития этого самого популярного вида спорта. Уже создана Уральская футбольная академия, есть хорошие поля, работают спортивные школы. Скоро Свердловская область получит современную футбольную арену. И всё это пойдёт в копилочку развития нашего региона.

«Комсомольская правда Урал»:

— Евгений Владимирович, как вы знаете, на прошлой неделе Президент России ответил на приглашение федеральной «Комсомолки» и устроил в редакции встречу с редакторами СМИ. Предлагаю вам продолжить традицию и провести аналогичную встречу на региональном уровне.

— У нас сегодня бал пресс, существующий формат вас не устраивает?

— Устраивает, но предложение остаётся в силе. Теперь вопрос. При вашей поддержке после долгих споров место строительства храма Екатеринбургской епархии перенесли к Театру драмы. Мы встречаемся с жителями этого микрорайона, там много молодых мам, которые переживают, ведь если здесь построить храм — гулять с детьми будет нелегко. Может, стоит перенести его обратно на воду? Или построить в Шарташе в лесопарке? В центре уже достаточное количество храмов.

— Сейчас ведутся проработки, в том числе по архитектурной концепции размещения храма. Как только они будут готовы — я готов пообсуждать. И архитекторы, и общественность, и вы сможете принять участие. Я уверен, что данное событие не останется незамеченным. Заверяю вас, что не будет такого, что вы проснётесь, а под вашими окнами храм.

Вопрос из соцсетей:
— Почему в Среднеуральске нет ясельных групп в садиках? Как идти работать? И садики работают до 17.00, а в Верхней Пышме, которая находится в трёх километрах от Среднеуральска, учреждения работают до 19.00.

— Владимир Путин дал поручение по устранению очередей и в ясельных группах. Сейчас мы анализируем возможности муниципалитетов, и уже в этом году будут даны рекомендации и выделены средства по устройству ясельных групп. Что касается времени работы (обращается к вице-губернатору Крекову): Павел Владимирович, разберитесь, что там происходит. Это не такая проблема, которую невозможно решить.

Городское телевидение Каменска-Уральского:

— Во-первых, поддерживаю коллегу из «Комсомольской правды» — один раз в год, и правда, мало-мало будет. Только с областными редакторами тоже, пожалуйста. Придёт ли федеральная поддержка в Свердловскую область и от области — в муниципалитеты, и в Каменск-Уральский в том числе. Для балансировки бюджета, для выполнения «майских указов» многие города брали кредиты на строительство детских садов, поднятие зарплат. Будет ли помощь от бюджета? И второе: есть ли помощь из Москвы по поводу малого и среднего бизнеса, который с 2009 года называют «паровозом экономики». Я говорю о техподключении

«Телебашня точно не памятник и не символ какого-то исторического события, а символ бесхозяйственности»

к сетям, о затратах на лизинг и модернизацию оборудования.

— Давайте расставим точки над «i». Если мы говорим о строительстве детских садов — это действительно «майские указы» президента, и 90 процентов расходов взяли на себя федеральный и региональный бюджеты, 10 процентов на условиях финансирования вкладывали муниципалитеты. Это не такие крупные деньги, они, как правило, шли на устранение касовых разрывов. По каждому муниципалитету знаю ситуацию.

Что касается, есть ли толк от поддержки, толк есть. Только фонд поддержки промышленности за 2017 год получил девять миллиардов рублей — наш региональный фонд из федерального. В 2016 году — это шесть миллиардов рублей. В 2015-м — четыре, в 2014-м — два миллиарда. Общий объём участия в госпрограммах увеличивается ежегодно. И, вы знаете, можно всегда ждать манной небесной. Я всё-таки за то, чтобы развивать собственную ресурсную базу. Я уже говорил о том, что мы за пять лет собственными доходами существенно приросли. Мы должны создавать все необходимые предпосылки. 2014 год для нашей промышленности был непростым. Для того чтобы найти новых партнёров и поставщиков, потребовались серьёзные усилия. Я благодарен нашим про-

мышленникам за то, что, стиснув зубы мы сработали так, что не только не упали ни на одну единицу в общей «валовке» международной торговли, но и выросли. В два раза — с заокеанскими партнёрами, с Китаем — в три раза. У нас инвестиции в ЖКХ превышают 5 миллиардов рублей. А поддержка малого и среднего предпринимательства — одна из основных наших забот.

«Карпинский рабочий»:

— Посёлок Сосновка ГО Карпинск давно ждёт строительства новой школы-сада взамен ветхого деревянного здания. В августе прошлого года в интeрвью карпинскому телевидению вы сказали, что школа скоро будет построена. Когда?

— Вы проект закончили?

— Да.

— Нет. Экспертизу не прошли.

— Правда?

— Правда. Вот я же помню, кто о чём говорил. Насколько я знаю, экспертиза на начало декабря ещё не была готова, но подать заявки на 2019 год можно уже сейчас. Если конкурсный отбор заявки пойдёт — безусловно, мы подключимся.

— И ещё к вам просьба, Евгений Владимирович, предусмотреть в марте при балансировке бюджета средства на реконструкцию единственного в Карпинске стадиона.

— Вы поймите, есть по-

рядок выделения финансов. Есть критерии, по которым принимаются заявки. Заявок на реконструкцию стадиона ещё не поступало. Пусть подадут заявки сначала, потом мы посмотрим по объёмам финансирования, какой будет эффект от реализации проекта.

Советник главы Полевского Эльмира Самохина:

— Главная тема выставки «ИННОПРОМ-2018» — «Цифровое производство». Могу утверждать, что основы цифрового производства были заложены в Полевском, который в этом году отмечает 300-летний юбилей. «Каменный цветок» — это, к слову, не только символ уральского мастерства, но и первая 3D-модель. И сейчас у нас есть предприятия, которые эффективно развиваются в сфере цифрового производства. Можете ли вы представить город-юбилей на стенде Свердловской области? Не за плату.

— Конечно можем. Я дам поручение Алексею Валерьевичу Орлову, чтобы вас включили в качестве участников. Пусть это будет подарок на 300-летие города.

Газета «Огнеупорщик», Первоуральск:

— У меня вопрос о взаимном интересе и сотрудничестве. Сегодня вы очень много своего рабочего времени нам уделяете, а завтра у вас встреча с почётными гражданами Свердловской области. Это для вас эмоционально-важное событие? Или люди, которые получили это звание, задают вам вопросы, вынуждают вас отвечать, делают предложения?

— У меня ещё ни разу не было такой встречи, чтобы мне ничего не говорили. Обычно мы обсуждаем те или иные вопросы. Это серьёзная работа — и для отчётов, и для ответов. И, конечно, я всегда рад видеть заслуженных людей. Была, прошу и о встречной поддержке. Не только выслушиваю нарекания, замечания и наставления.

«Коммерсант-Урал»:

— Планируется ли введение системы непрямых выборов мэров в Нижнем Тагиле и Екатеринбурге?

— Я уже неоднократно отвечал на этот вопрос. Решать будут депутаты тех муниципалитетов, о которых вы говорите. И какую сторону примут депутаты — ту мы и поддержим. Я неоднократно встречался с представителями территорий. И там, где мы сегодня имеем выбранных мэров через конкурсную процедуру, подотчётность мэра представительному органу власти становится выше. И есть реальный очаг влияния депутатов на главу. Везде, где мэры выбраны по системе конкурса, отсутствует жест-

кий конфликт между администрацией и думой. Но я не форсирую события и не хочу делать прогнозы. Если депутаты примут решение, я против не буду.

Интернет-издание «Семья»:

— Как вы оцениваете проект «Золотое сечение»? Не уменьшится ли его финансирование? Какими темпами он будет развиваться?

— «Золотое сечение» — это очень важный и нужный проект. Объём финансирования не сократится, более того, мы приняли решение строительства отдельного здания для «Золотого сечения» около технопарка «Университетский». В декабре были выделены деньги на проектирование. Если проект будет готов уже в этом году, в этом же году и начнём строить. Это будет огромное учебное учреждение с круглогодичным пребыванием детей. Я рассчитываю, что поиск талантливых детей тем способом, который будет вестись в этом центре, плавно трансформируется и на наши школы. Это серьёзный шаг в поддержку талантливых детей. Мы будем поддерживать и развивать этот проект, будем увеличивать финансирование поддержки талантливых детей, не только в центре «Золотое сечение», но и по всем направлениям. Убеждён, что это самое нужное и важное вложение.

«Правда УрФО»:

— В России 2017 год был Годом экологии. Но, к сожалению, в прошлом году было зафиксировано более пяти тысяч экологических нарушений, в том числе крупными предприятиями. Как вы считаете: если крупными предприятиями систематически нарушаются экологические законодательства, может быть, стоит их лишить льгот?

— Нужно быть сдержанными в применении жёстких мер. Можно шапками так намахать, что через полгода половина предприятий закроется.

Убеждён, что экологией надо заниматься. Мы со всеми предприятиями заключаем экологические соглашения. Сейчас их 49, в том числе с крупными. Ежегодно не менее четырёх миллиардов рублей вкладывается в модернизацию производства самими предприятиями.

Но здесь нельзя перегнуть палку. Нужно на холодную голову договориться и реализовать проект. Ни для кого не секрет, что предприятия строились в те годы, когда не думали об экологии. Сегодня это приходится исправлять, а деньги с неба не падают.

Программа «Итоги недели» «4 канал»:

— На президентские выборы в числе прочих кандидатов идёт телеведущая Ксения Собчак. Готовы ли вы работать с ней в случае победы на президентских выборах?

— У нас каждый, кто подходит под требования, изложенные в федеральном законодательстве, имеет право баллотироваться в президенты. Но я всё-таки рассчитываю на более благоприятный выбор наших земляков. И вообще, я про выборы сейчас ничего не хочу говорить, чтобы не навредить никому из кандидатов. Сейчас главное, чтобы выборы прошли честно и легитимно, и Россия выбрала такого президента, который ей нужен.

«Аргументы и факты — Урал»:

— На днях на севере области от онкологии умерла женщина, мать троих детей. Эта ситуация контрастно подчёркивает ситуацию с диагностикой онкологии. Мой вопрос: достаточно ли налажена система логистики в области по доставке пациентов в высокотехнологичные медучреждения?

— Новому министру здравоохранения я в первую очередь поставил задачи развития первичного звена и обеспечения бесперебойного взаимодействия трёхуровневой системы. Чтобы решить эти задачи, наши малые города прежде всего нужно «напитать» специалистами, которых мы будем закреплять в муниципальных центрах и просто малых городах через помощь в приобретении жилья, получение льгот, выплату подёмных.

Программа «Финансист» Областного телевидения:

— В январе-феврале США введут новые санкции против России. Пишут, что в санкционные списки может попасть большое количество бизнесменов и государственных деятелей, в том числе губернаторы. Может ли это нанести какой-то урон именно Свердловской области?

— Санкции — это механизм давления. Но они ни к чему хорошему не приведут — будут введены ответные меры. При этом мир стал другим — существует ещё ряд центров, где можно привлекать инвестиции. Более того, у нас есть своё Евро-Азиатское пространство. Эффективность этих санкций хромает.

Конечно, плохо, когда люди относятся друг к другу с недопониманием. Но у нас есть всё необходимое для реализации своих планов. Если США примут решение о санкциях, будем с этим жить.

«Свадебный вальс»:

— По статистике, у нас стали реже регистрировать браки и чаще оформляться разводом. Какие меры могут быть приняты в этой связи? И какие программы поддержки молодых семей будут реализованы в 2018 году?

— Бывает в жизни всё. Люди расстаются, но многие и женятся. Что касается программ поддержки молодых семей, то у нас работает такая программа. Молодые семьи могут обратиться за получением субсидии на жильё. Также продолжается выплата материнского капитала. Элементов поддержки для молодых семей много.

«Городской вестник», Нижняя Салда:

— Из года в год, когда проходят какие-то ремонтные работы, мы наступаем на одни и те же грабли из-за 44-го федерального закона. Малые объёмы заявляют не совсем добросовестные подрядчики. Я вижу, что проблема понятна, но что в этом направлении делать? Как не наступать на те же грабли? И сразу вопрос, волнующий всех редакторов местной прессы. Нам тяжело заходить в сетевые магазины. Можете оказать какую-то поддержку, помощь?

— Про торговые сети записал. Про 44-ФЗ: поверьте, мы все с этими проблемами живём. Здесь чётко должны работать службам, которые занимаются размещением заказов. Мы тоже находимся в этих правовых условиях. Здесь, я считаю, нужно провести обучение специалистов и сделать всё, чтобы не допускать к аукционам недобросовестных подрядчиков, а из того, что предлагается добросовестные, выбирать лучшие ценовые варианты. Здесь ничего нового нет. Кто-то в муниципалитетах научился, в каких-то муниципалитетах таких проблем нет. Если нужно — отправлю в Салду людей, которые ваших специалистов, занимающихся размещением заказов, всему научат.

Записали
Елизавета МУРАШОВА,
Татьяна МОРОЗОВА,
Ольга КОШКИНА



Алексей Кунилов, фотокорреспондент «Областной газеты», получил из рук губернатора Евгения Куйвашева почётную грамоту за плодотворный труд, высокий профессионализм и большой вклад в развитие журналистики на территории Свердловской области

В идеале — семья

Россияне всё больше ценят семью вопреки расхожему мнению о разрушении этого института

Лариса ХАЙДАРШИНА

Левада-центр опубликовал результаты социологического опроса, который был проведён в России в декабре прошлого года. Российское общество за последние 20 лет изменило отношение к семейным традиционным ценностям: их значение растёт с каждым годом.

Россияне всё больше осуждают однополые отношения — тогда как в развитых странах такие браки в последние годы позволено официально регистрировать. Казалось бы, повсюду свобода сексуальных отношений — однако большинство сограждан стали считать аборт неприемлемым решением. «ОГ» разбирается, почему маятник отношения к семье качнулся в противоположную от 90-х сторону.

Настоящая семья

При той свободе самовыражения, которую мы наблюдаем в постсоветские годы, результаты социологического опроса Левада-центра вызывают удивление. Мы же то и дело в интернете читаем про этих флай-леди, пропагандирующих свободу от детей, мужчин, не желающих создавать семьи или платить алименты, про однополые браки и транссексуалов. Экспрессивные чайлдфри агитируют всех представительниц прекрасного пола сеять в жизни одну только красоту, а детей рождать — ни-ни! По их представлениям, лишь тот, кто свободен от детей, может быть по-настоящему счастлив. В январе глянцевого журнала «Сквайр» рассказал про бэбимейкера-рекордсмена *Эда Хубена*, у которого родилось не менее 106 детей. У других, видимо, чуть поменьше. А ещё есть бэбиштейеры — ненавистники детей: это им принадлежит идея ограничения продажи авиабилетов

для семей с детьми и это они подают в соцсетях тексты с ненавистью к детству. Судя по Фейсбуку, таких людей немало...

Но последний социологический опрос по результатам: всё это ерунда. Жители России голосуют за семью.

Интересны результаты научных исследований поколенческой динамики, — говорит кандидат политических наук, заместитель директора Института философии и права Уральского отделения Российской академии наук **Виктор Мартынов**. — До 2000-х годов отношения поколений в одной семье были конфликтными. Молодёжь прежде — даже в советские годы — шла наперекор родителям, отмечая родительские ценности и установки. В 80-е и 90-е годы это выразилось в существовании множества подростковых и молодёжных группировок, протестных молодёжных движений. Сейчас подобного уже не существует, конфликт «отцы — дети» практически исчерпан собой. Семья консолидируется в эпоху глобализации и огромного информационного потока, в который мы всё больше погружаемся в последние десятилетия. Дети держатся вместе с родителями, за них и не выступают против.

20 лет назад наши люди были более снисходительны к супружеским изменам. Сейчас настроения меняются. Правда, разводов в России меньше не стало. Согласно статистике, распадается примерно половина всех семей. Много? Да, на порядок больше, чем в советское время. Но не больше, чем в современных странах Европы.

Опрос — всего лишь срез настроений, — объясняет семейный психолог фонда «Семья — детям» **Елена Кондрашук**. — Это поведение человека при открытой двери: он говорит то, что хочет, чтобы



Россияне, в отличие от современных европейцев, предпочитают семейные отношения

о нём думали. При этом сам может поступать как угодно.

Эксперты говорят, что ещё недавно общество давило на молодёжь: обязавшись семьёй и детьми сразу, а сейчас этого требовать перестали. Многие родители даже считают — нечего заводить семью, пока не встал на ноги. Отсюда логично вытекает и ужесточение общественных требований к ответственности: не хочешь жениться или замуж — не надо, твоя воля. Однако если уж сыграл свадьбу, так веди себя как надо и будь верен второй половине.

— Люди устали от политизированности 90-х и обратились к постоянно стабильному — семье, — убеждена демограф **Оксана Черезова**, кандидат исторических наук, доцент кафедры экономической теории Уральского государственного лесотехнического университета. — Постоянно меняющийся мир заставляет человека держаться за самое близкое к нему — род и его продолжение, это обусловлено при-

родой человека. Мы — общественные существа, и естественная потребность в признании, любви может быть по-настоящему реализована только в семье. Да, профессия способна помочь нам в реализации. Только не в потребности продолжения себя, и обмануть природу невозможно — ни одно социальное действие неспособно заменить эту глубинную человеческую потребность. Так что семья может оказаться единственным неизменной ценностью.

Именно перспективность для продолжения рода однополых отношений не позволяет воспринимать их всерьёз. Для вечности они бессмысленны. Вот и весь секрет отношения к ним общества.

— Все усилия по уравниванию однополых браков с обычными — это попытки их мифологизации, — считает Черезова. — И как бы официально их признавали, обмануть никого не удастся — это настоящая семья. Что и по-

Как россияне относятся к семейным ценностям (%)

Осуждают сексуальные связи помимо предсудительного	Считают, что в однополых отношениях нет ничего предсудительного
● 69 — 1998 г. ● 76 — 2008 г. ● 84 — 2017 г.	● 14 — 1998 г. ● 9 — 2008 г. ● 8 — 2017 г.
Считают, что в сексе вне брака нет ничего предсудительного	Всегда предсудительно относятся к абортам, даже если семья имеет низкий доход и не может себе позволить иметь больше детей
● 22 — 1998 г. ● 11 — 2008 г. ● 9 — 2017 г.	● 7 — 1998 г. ● 11 — 2008 г. ● 19 — 2017 г.
Всегда предсудительно относятся к однополым отношениям	Считают, что в абортрах нет ничего предсудительного
● 54 — 1998 г. ● 64 — 2008 г. ● 69 — 2017 г.	● 64 — 1998 г. ● 42 — 2008 г. ● 26 — 2017 г.

Опрос проведён Левада-центром 15–20 декабря 2017 года среди городского и сельского населения — 1 600 человек в возрасте 18 лет и старше в 137 населённых пунктах 48 регионов страны.

казал опрос: люди их не признают.

Аборты

При том, что опросы — всего лишь слова и мнения, факты красноречивы. К абортрам стали не только плохо относиться, но и выполнять эту процедуру женщины стали реже. По официальным данным свердловского министерства здравоохранения, за последние три года количество абортов снизилось на 12 процентов.

— Однако этот показатель на Среднем Урале остаётся несколько выше среднероссийского: на 1 000 женщин фертильного возраста пришлось за год 19,4 аборта (по России этот показатель — 18,8), — говорит главный акушер-гинеколог Свердловской области **Наталья Зильбер**. — Женщины пока недостаточно грамотны и плохо знают, как предохраняться от нежелательной беременности. Научные исследования доказывают, что не планирующая рожать женщина непременно прервёт беременность, как бы она в теории

плохо ни относилась к абортрам.

В минздраве говорят, что снижению количества абортов поможет повышение контрацептивной грамотности. Хотя на государственные меры по повышению рождаемости медики тоже возлагают большие надежды.

— Материальная поддержка родов при первой беременности позволит планировать беременность и рожать молодым — это сохранит их фертильное здоровье, а значит, позволит забеременеть и родить снова в более зрелом возрасте.

— Десять-пятнадцать лет назад в СМИ стали много говорить о вреде абортов, появились негативные отношения к ним в обществе. Теперь мы видим, что их стало меньше на деле. Есть надежда, что такая же схема будет действовать и в отношении к семье: сегодня люди признали плохое отношение к супружеским изменам, а спустя несколько лет браки будут распадаться реже, — говорит психолог Елена Кондрашук.

«Свердловская офтальмология — самая доступная в России»

Рудольф ГРАШИН

В Екатеринбурге прошла конференция офтальмологов Уральского федерального округа, Пермского края и Башкирии, где были продемонстрированы операции, в ходе которых врачам ассистировали... роботы. Автоматизация всё шире применяется в медицине. Как это влияет на доступность операций на глазах для населения и какова ситуация с оказанием бесплатной офтальмохирургической помощи в регионе? Об этом рассказывает генеральный директор Екатеринбургского центра МНТК «Микрохирургия глаза», главный офтальмолог Свердловской области **Олег Шиловский**.



Олег Шиловский: «24 тысячи бесплатных операций ежегодно — это, пожалуй, самое большое количество в России»

медпомощи во всех странах отвечает государству. И насколько государством будет социально ориентированным, настолько и медицинская помощь будет доступна для простых граждан. Если нужно увеличить объём оказываемой бесплатной медицинской помощи, значит, нужно увеличивать государственные заказы для клиник, и это единственный путь сделать высокотехнологичную медицинскую помощь доступной.

— Тем не менее в нашем Центре в год делают более 24 тысяч бесплатных операций в рамках областного заказа. Цифра внушительная... — Согласен, это много. Но потребность в таких операциях выше ещё раза в три. Так что, в принципе, есть к чему стремиться. Но, с другой стороны, 24 тысячи бесплатных операций, которые мы делаем ежегодно, — это, пожалуй, самое большое количество в России. То есть в Свердловской области офтальмохирургическая помощь самая доступная в стране. В УрФО работают 18 филиалов нашего Центра, где

также идёт приём по ОМС. И это тоже по-своему уникально.

— Какие из оказываемых Центром услуг наиболее востребованы?

— Востребовано всё. Прежде всего самые массовые, например, лечение катаракты, глаукомы. Сегодня люди стали жить дольше. Это значит, что проблемы со здоровьем, до которых они раньше не дожили, теперь проявляются у большего количества людей. Когда средняя продолжительность жизни, к примеру, у мужчин была 55 лет, большинство из них не знало, что такое катаракта. Эта болезнь проявляется преимущественно в более пожилом возрасте. И если завтра средняя продолжительность жизни у нас будет расти и приближаться к 80 годам, как в Японии, это значит, что катаракта придётся оперировать практически у всех. Вот о чём разговор, и мы должны быть готовыми к этому. Чем дольше будет жить наши люди, тем больше медицинской помощи им потребуется.

— Как происходит оказание бесплатной офтальмохирургической помощи, в порядке какой очереди? — Очень просто. Если есть принятый госзаказ и в нём указано количество операций, из листа ожидания берётся это количество пациентов. И их оперируют бесплатно. В первую очередь оперируются больные, имеющие срочные медицинские показания, те, кому ждать нельзя, потому что завтра будет поздно.

— Как долго остальные, попавшие в лист ожидания на бесплатную операцию, ждут своей очереди? — По-разному. Но сроки ожидания с каждым годом увеличиваются, ведь желающих много, а госзаказ остаётся в прежнем объёме. Хотя в нашей истории были периоды, когда и такого объёма не было.

— В октябре прошлого года в Минздраве России вы подписали первое в стране концессионное соглашение в сфере медицинских услуг. Как это скажется на развитии вашего медицинского центра и оказании в нём бесплатных услуг? — Надеюсь, скажется положительно. В соглашении специально оговорено, что количество бесплатных операций в Центре снижаться не будет. Также мы будем вкладывать средства в реконструкцию и расширение основного здания на улице Бардина, которое является федеральной собственностью. Мы это делали всегда, но сейчас закрепили законодательно. В течение следующих 25 лет сможем спокойно жить и развиваться. И это очень важно для коллектива — ощущать стабильность и уверенность в будущем.

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!

Звоните в полицию

Телефоны дежурной части УМВД России по г.Екатеринбургу: **294-14-94, 358-84-84, 358-86-38**

Телефон доверия ГУ МВД России по Свердловской области: **358-71-61, 358-70-71**

Незнакомец сообщает о выигрыше, блокировке банковской карты, о пересчёте квартплаты, срочном обмене денег на дому или предлагает приобрести товары и таблетки по низким «льготным» ценам? **НЕ ВЕРЬТЕ — ЭТО МОШЕННИЧЕСТВО!**

Популярные виды мошенничества

Андрей КАЩА

Полиция Екатеринбурга бьёт тревогу — в городе участились случаи мошенничества. Только за 2017 год зафиксировано 1 540 подобных преступлений. Из них раскрыто лишь каждое четвёртое.

Как рассказал начальник отделения по борьбе с мошенничествами УМВД РФ по Екатеринбургу капитан полиции **Игорь Каргаполов**, в топе самых популярных контактных преступлений (преступник и жертва общаются с глазу на глаз):

- объявление о выигрыше (жертве на улице предлагают ради получения приза передать деньги в той или иной форме);
- посещение жертв лже-соработниками, которые обворовывают квартиры;
- выуживание денег из жертвы якобы для снятия порчи.

Самые популярные бесконтактные преступления (через Интернет или мобильную связь):

- звонок «сотрудника полиции» (он сообщает, что сын/дочь жертвы виновны в ДТП, и чтобы «отма-

здать») родственника, нужны деньги);

- лжеблокировка пластиковой карты, для разблокировки которой нужно перечислить некоторую сумму денег или дать мошенникам код от интернет-банка;
- покупка товаров или услуг через Интернет на поддельных сайтах.

Самые незащищённые против подобных преступлений — пенсионеры.

— Бывает, мошенники звонят пожилым женщинам и говорят, что их сын стал виновником ДТП, а он, сын, в это время может спать в соседней комнате. Бабушки находятся в таком стрессе от «новости», что всё равно идут в банк, снимают свои сбережения и отправляют мошенникам. И никакие увещания сотрудников банка, которых мы, к слову, также предупреждаем о возможности таких визитов пенсионеров, не помогают! — скандал Игорь Каргаполов.

К слову, за первые два 2018 года в Екатеринбурге уже зафиксировано восемь случаев мошенничества. Семь из них на счету одного человека, которого полицейским уже удалось задержать.

С сегодняшнего дня также памятки участковые будут раздавать местным жителям

ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Настоящим извещением уведомляем участников общей долевой собственности на земельный участок о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельного участка с кадастровым номером 66:63:0000000:17, местоположение: Российская Федерация, Свердловская область, Сухоложский район, в центральной части Сухоложского кадастрового района.

Проект межевания подготовила: Красноободцева Оксана Владимировна, 624802, Свердловская область, г. Сухой Лог, ул. XX Партсъезда, д. 3, кв. 2, 900208835@bk.ru, тел.: 8 (34373) 4-35-62, квалификационный аттестат 74-16-840.

Предметом согласования являются размер и местоположение границ земельного участка, выделяемого в счёт земельных долей Коковойной Татьяны Петровны (Государственная регистрация права № 66:63:0000000:17-66/014/2017-28 от 24.11.2017 г., №66:63:0000000:17-66/014/2017-19 от 10.11.2017 г., №66:63:0000000:17-66/014/2017-22 от 10.11.2017 г., №66:63:0000000:17-66/014/2017-9 от 03.10.2017 г., №66:63:0000000:17-66/014/2017-7 от 03.10.2017 г., №66:63:0000000:17-66/014/2017-3 от 18.09.2017 г., Свидетельство на право собственности на землю серия РФ ИС-СВО-23 № 591543, регистрационная запись № 1414 от 03.08.1994 г.). Общая площадь выделяемых земельных участков 446667 кв.м.

Заказчик кадастровых работ Коковойна Татьяна Петровна, адрес: Свердловская область, Сухоложский район, с. Рудянского, ул. Ленина, дом 52, кв. 2, тел.: 89089288211.

Ознакомится с проектом межевания можно по адресу: Свердловская область, г. Сухой Лог, ул. Артиллеристов, 33, офис №9. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ земельных участков принимаются в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: 624800, Свердловская область, г. Сухой Лог, ул. Артиллеристов, 33, офис №9, тел.: 8 (34373) 4-35-62.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

ПОДПИСКА (индекс):
в редакции:
● основной выпуск (09856)
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)

для предприятий Екатеринбургa — интернет-магазин <http://uralpress.ru>
Подписное агентство Почты России <https://podписка.pochta.ru>

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
ГБУ СО «Редакция газеты "Областная газета"»,
620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Общая почта «ОГ»
og@oblgazeta.ru

Отдел подписки
podписка@oblgazeta.ru

Отдел рекламы
reklama@oblgazeta.ru

Отдел кадров
job@oblgazeta.ru

АДРЕС ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ:
Газетные полосы:
«Регион» — region@oblgazeta.ru
«Общество» — society@oblgazeta.ru
«Земства» — zemstva@oblgazeta.ru
«Культура» — silsha@oblgazeta.ru
«Спорт» — sport@oblgazeta.ru
Служба новостей
news@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
Бюлетень — 375-81-48
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам рекламы и объявлений звоните: 262-70-00
По вопросам подписки и распространения: 375-79-90, 375-78-67

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации.

Цена действительна на момент публикации.

☒ — материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный шебёночный завод» СТ «Берёзовская типография», 623700, Свердловская область, г. Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10.

Заказ № 96
Общий тираж 13 880

Служба новостей в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30
При первоначальном оформлении ссылка на «ОГ» обязательна.
Цена свободная.